
(Po g. Peinlich-ovej knjigi: Geschichte der Pest, in drugih 
spisal M. S.) 

Za poduk in kratek čas. 

II. Enako so kobilice tudi še v poznejih letih 
dohajale v manjših trumah v Avstrijo, pa slov. 
Štajer je bil več kot sto let [pred njimi obvaro
van. V drugi polovici 15 stoletja pa je med dru
gimi nadlogami tudi ta požrešna kuga obiskala 
zopet naše kraje. Že 1. 1447, vse bolje pa še 1. 
1473 in 1474 je vsled tega, ker so kobilice vse 
požrle, v ptujski okolici vladala tolika lakota, da 
je mnogo ljudi glada pomrlo. Tudi 1. 1477 ni bilo 
brez kobilic: 1. 1478 jih je pa v slovenske gorice 
toliko prileto, da jih je posebno ob Muri in Dravi 
bilo semtertje do kolena. S krvavimi pismenkami 
pa je v zgodovino slov. Štajera zapisano 1. 1480. 
Kajti, kar niso takrat uničile v 10 dnevih kobi
lice, vkončali in požgali so Ogri in Turki, ki so 
v tem letu po naših krajih hudo razgrajali. Vrh 
teh nevolj je ljudi davila tudi lakota in slednjič 
še strašna kuga. 

Šestnajsto stoletje, doba verskih homatij, — 
zapustilo je mnogo žalostnih spominkov po naši 
domovini. Za Turki, ki so nekterekrati, najbolje 
pa 1. 1532 med Muro in Dravo požigali in mar
siktero hišo božjo oskrunili, prišle so 1. 1542 iz 
Turškega in Slavonije na zgornje in spodnje Šta

Kobilice na slov. Štajerskem. 



jersko tudi še požrešne kobilice, nenavadne ve
likosti in celo rudeče. Rodovitni kraji med Ptujem 
in Radgono, — prelepe slovenske gorice imele so 
največ trpeti, pa tudi okoli Celja so gladovni po
žeruhi v tem letu mnogo škode napravili. Tri leta 
pozneje so kobilice bile zopet na slov. zemlji, po
sebno ob Savi. 

V sedemnajstem stoletji teh neprijetnih go
stov menda ni bilo mnogokrat k nam, ker jih ta
kratni pisatelji ne omenjajo, le ptujska kronika 
nam ve povedati, da je v Ptuji zavoljo gnjilih 
kobilic, ki so razširjale strašen smrad, navstala 
1. 1672 kuga, ki je toliko ljudi podavila, da vseh 
še niso mogli pokopati. Ta bleda pošast je od 
1. 1672 do 1683 obiskala več ali manj vse ves
nice na slov. Štajerskem in dokler je ona davila, 
kobilic ni bilo k nam. L. 1690 in 1747 so se 
prikazale zopet v večjih rojih na Ogerskem, 1. 
1748 80 se razširile še črez Poljsko, in bilo se je 
bati, da pridejo tudi v druge kraje. Zato je cesa
rica Marija Terezija izdala dne 20. sušca 1. 1749 
tako imenovani „kobilični patent" ali poduk, kako 
naj se kobilice uničujejo. Po vseh deželah Avstrije 
bili so nastavljeni posebni komisarji, ki so pri
prave za pokončevanje kobilic nadzorovali. Sem
tertje so skopali velike jame, v ktere so mlade 
kobilice, ki še niso mogle leteti, z bobnanjem in 
kričem gnali ter nje ondi sežigali ali zakapali. 
Stare so pa s cepmi in ognjem pokončevali, ali 
pa z zvonenjem in hrupom odganjali. Ali je ena
kih priprav takrat že tudi v naših krajih treba 
bilo, ni znano; brž ko ne so kobilice več časa 
izostale. Toliko bolj so pa prebivalci slov. Šta
jera bili 1. 1782, to je letos ravno pred 100 leti 
prestrašeni. Dne 24. avgusta so namreč kobilice 
v veliki množini z groznim šumenjem prifrčale iz 
Ogerskega na slov. Štajersko ter so se spustile 
na dravsko polje. Ljudstvo je bilo sprva tako pre
plašeno, da ni vedelo, kaj bi začelo. Kmalu pa 
je odmevalo s turnov zvonenje, ljudje so vkup 
hiteli, kupe slame nžigali, s cepmi po kobilicah 
udrihali, s puškami med nje streljali, bobnali, ro
potali in kričali, in to je pomagalo. Kobilice so 
se vzdignile in so dalje odletele. Dne 25. avgusta 
bile so v slov. goricah; 26. v ščavniški dolini in 
na murskem polji; 27. po vinogradih okoli Ka
pele; 28. okoli Radgone; 29. okoli Apač in Cmu
reka; meseca septembra pa so se v večjih trumah 
potikale po nemškem Šiajeru ter zopet doletele v 
spodnje kraje, dokler jih ni rani sneg vkončal. 

To so bile zadnje kobilice, ki so v večjih 
rojih našo domovino obiskale; daj Bog, da bi jih 
ne bilo nikdar več v naše kraje! 

„pošnofa" rekoč: „če stotnik zve, bo naji obadva 
dal na klop potegnoti". J. Z. 

Smernica 20. Kralj pruski Friderik ponujal 
je vojaku tobaka za noslanje ali „šnofanje". Vojak 
mu reče: jaz rad imam tobak, ali hudi moj stot
nik nam je prepovedal noslati. Kralj odvrne: le 
si ga vzami, pa se to imaš 10 zlatov, jaz sem 
kralj. Vojak potisne zlate v žep in precej tobaka 


